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Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO)  -  Dienstverleners om het allochtoon 
ondernemerschap te stimuleren

Op de schriftelijke vraag nr. 605 van 30 mei 2017, in welke mate VLAIO (Agentschap 
Innoveren en Ondernemen) aandacht heeft voor de doelgroep van allochtonen en 
nieuwkomers, werd het volgende antwoord gegeven : “VLAIO vertrekt in de eerste plaats 
vanuit een inclusieve benadering in het ondersteuningsbeleid. Er is gekozen voor een 
generieke dienstverlening welke toegankelijk is voor iedereen, dus ook voor mensen uit 
verschillende doelgroepen. 

De dienstverleners die deze dienstverlening in de markt zetten, worden geacht voldoende 
aandacht te hebben voor deze doelgroepen, onder meer door te werken met rolmodellen, 
en duidelijke KPI’s hierover voor te leggen.”

Dit houdt dus onder meer in dat er geen kwantitatieve data met betrekking tot 
migrantenondernemerschap in Vlaanderen bestaan. Er kan dan ook niet op basis van een 
specifieke becijfering van de ondernemers van vreemde herkomst in Vlaanderen 
vastgesteld worden of en in welke mate er een meerwaarde is bij deze doelgroepen. 
Hierdoor kunnen dan ook geen adequate beleidsmaatregelen worden uitgewerkt ter 
bevordering van het ondernemerschap bij de doelgroepen.

1. Kan de minister verduidelijken aan welke dienstverleners hij in zijn antwoord 
refereert? 

2. Zijn er onder de dienstverleners ook die als geprivilegieerde partners worden aanzien 
door de Vlaamse administratie? Zo ja, welke zijn dit?

3. Hoeveel van deze dienstverleners hebben de voorbije vijf jaren Vlaamse project- 
financieringen ontvangen, al dan niet in combinatie met Europese subsidies? Over 
welke subsidiebedragen spreken wij per project en dienstverlener? 

4. Aangezien de minister zelf stelt dat deze dienstverleners geacht worden voldoende 
aandacht te hebben voor deze doelgroepen, zou ik graag concreet willen weten welke 
KPI’s (key performance indicator) werden gerealiseerd door de dienstverleners na 
afloop van de projectfinanciering? Welke conclusies trekt de minister hieruit? 

5. Hoe staat de minister tegenover de idee van het uitwerken van een ‘barometer’ om 
het ondernemerschap onder de migrantenpopulatie in een Vlaamse kmo in kaart te 
brengen ?
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1. Dit zijn de dienstverleners uit het bestek die concreet bezig zijn met het informeren 
en begeleiden van prestarters namelijk Voka, Unizo, Boost2Succes THV (NSZ, 
Atradius, Securex, BNP Paribas, Multiple Choice, KVABB en Angel.me) en EY.  

2. Al de dienstverleners in het bestek worden aanzien als geprivilegieerde partners 
waaronder ook de vier die in het voorgaande antwoord genoemd zijn. 

3. Voka, Unizo en NSZ hebben in de afgelopen vijf jaar al financiering via Agentschap 
Innoveren & Ondernemen ontvangen. Voor het overzicht zie bijlage 1. Wat Unizo 
betreft bevat het overzicht enkel de subsidies die Unizo direct heeft ontvangen, niet 
de subsidies aan gelieerde organisaties. 

4. Er zijn met elke dienstverlener KPI’s afgesproken op basis waarvan hun geleverde 
diensten worden uitbetaald. Het werken met rolmodellen of iets specifieks doen met 
doelgroepen valt daar niet onder. Wel is er een aparte KPI afgesproken over het 
percentage mensen met etnische afkomst die de dienstverleners denken te hebben 
bereikt. De manier waarop ze dit bijhouden wordt aan de dienstverlener zelf 
overgelaten. De meeste dienstverleners kiezen er voor om dit door middel van 
bevraging aan de deelnemer bij te houden. De bevraging vindt aan het einde van een 
traject plaats. Aangezien de trajecten van jaar 1 nog niet volledig zijn afgesloten, is 
deze informatie nog niet beschikbaar en kunnen er nog geen conclusies worden 
getrokken.   

5. We streven zoveel mogelijk naar een inclusieve samenleving.  Ik ben dan ook geen 
voorstander van het uitwerken van een specifieke ‘barometer’ om het 
ondernemerschap bij personen van buitenlandse herkomst in kaart te brengen. Er zijn 
overigens wel een aantal gegevens ter beschikking m.b.t. ondernemerschap bij 
personen van buitenlandse herkomst maar dan wel beperkt tot zij die als zelfstandige 
aan de slag zijn. Bij het RSVZ zijn er bijv. gegevens ter beschikking over de 
nationaliteit van de bij het RSVZ aangeslotenen. Die gegevens zijn evenwel niet 
volledig conform de herkomstdefinitie die binnen de Vlaamse overheid wordt 
nagestreefd. De Studiedienst van de Vlaamse Regering rapporteert in haar Lokale 
Inburgerings- en Integratiemonitor over het aandeel loontrekkenden en zelfstandigen 
bij de werkende personen van 20 t.e.m. 64 jaar naar herkomstgroep. Daarbij wordt 
de herkomst wel gedefinieerd op basis van de huidige en eerste nationaliteit van de 
persoon zelf en eerste nationaliteit van de ouders. Gegevens m.b.t. de herkomst van 
bedrijfsleiders van kmo’s in Vlaanderen zijn momenteel echter niet ter beschikking. 
De Kruispuntbank voor Ondernemingen rapporteert immers niet over de nationaliteit 
van oprichters. 

BIJLAGE

Overzicht steun aan Unizo, Voka en NSZ


